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Cwiczenie 1: Obliczenia inzynierskie w Excelu

. Jak wyjaéni¢ wynik wyznaczenia warto$ci wyrazenia -3°27 Skonstruowaé formulty wyznaczajace pier-

wiastek kwadratowy wartosci zapisanej w komoérce D1, pierwiastek szescienny wartosci zapisanej w D2,
oraz odwrotno$¢ wartosci z komérki D3.

. Wpisz liczby 1, 2, 31 4 do komoérek A1:D1. Reprezentuja one odpowiednio wartoéci w, x, t oraz z. W

drugim wierszu wpisz formuly wyznaczajace ponizsze wartosci:

(a) 2w-—y (b) 24w (c) yz%zz (d) Zi_:

. Utworzy¢ arkusz do wyznaczania rezystancji zastepczej czterech rezystoréw potaczonych réwnolegle.

Po wpisaniu w odpowiednie komoérki wartosci Ry, Ra, R3 i Ry, arkusz powinien wiec wyznaczy¢ wartos$é

R speliajaca . ) ) . .

Zaleznosé cis$nienia gazu od jego objetosci V' oraz temperatury T wyraza rownanie var der Waalsa

_ BT e
P=v = v
gdzie odpowiednie stale majg wartosci

R =0.082058, a=3.59, b=0.0427.

Wyznaczyé¢ tabele cisnien, ktérej wiersze beda odpowiadaé objetosciom 0.05,0.10,...,0.50 litréw, a
wiersze — temperaturom 250, 250, . .., 310 kelwinéw.

. Utworzy¢ arkusz obliczajacy liczbe rolek tapety potrzebnych do wytapetowania Sciany. Przyjaé, ze

wymiary $ciany beda zapisane w komorkach o nazwach diugosé i szerokosé, a rolka tapety pokrywa
2.25 m2. Oczywiscie, wynik nalezy zaokraglaé¢ w gore.

. Przy pomocy funkcji los i zaokr wygenerowaé losowo 50 liczb i umiesci¢ je w 50 komérkach. Obliczy¢

ile z nich jest nie mniejszych niz 50 ( Wskazdwka: uzyj funkcji licz. jezeli).

W komoérkach o nazwach przyprostokgtna oraz przeciwprostokgtna przechowuje sie dtugosci dwéch bo-
kow tréjkata prostokatnego. Skonstruowaé formute wyznaczajacg warto$é odpowiedniego kata trojkata
w stopniach ( Wskazdwka: uzyj funkcji asin oraz stopnie).

. Liczba r-elementowych wariacji bez powtérzen zbioru n-elementowego wyraza si¢ wzorem

n!

Zakladajac, ze n przechowywane jest w komérce A10, a r— w B10, napisaé formute obliczajaca P.

P =

Napisaé formule liczaca wartosci funkceji sin(x)/x tak, aby dla z = 0 otrzymywaé nie zero, a warto$¢ 1.
Napisa¢ arkusz wyznaczajacy pierwiastki rownania kwadratowego
az? +br+c=0

wg formuty
_ —b+Vb? —4dac
T = 5a .
Arkusz powinien byé¢ w pelni interaktywny, tzn. po wpisaniu przez uzytkownika wartosci wspotczyn-
nikéw a, b i ¢, powinien wypisywaé liczbe pierwiastkéw (0, 1 lub 2), oraz ich wartosci.



11. Na wykresie przedstawi¢ dane

x| —25| -16| 3.2 |42
y | 9.5 4.5 | 375 | 55

oraz dopasowa¢ do nich linie trendu kwadratowego.
12. 7 zastosowaniem narzedzia Szukaj wyniku. .. rozwiazaé ponizsze rOwnania:
o 2+ 1 =27,
e zsin(z) — cos(z) =0,

sin(z) 1

T 2’
0 s
se=tsin () +5sin (5 - 7 ) =0.
® o€ sin 1 + osin 1
13. Uzyé¢ Solvera do rozwiazania poprzedniego zadania. Poréwnaé¢ wyniki. W punkcie (d) wprowadzié

ograniczenie 0.5 <t < 1.4.

14. Rozwiazaé¢ rownanie

(0.22 + 2x)2 _ 01
1—-2)(07—2)
15. Rozwiaza¢ uktad réwnan
r— y— z— w=-—1

r— y+ z4+4w=-6
3r+ y— z+4+2w=-4
Sr+ y—32+ w=-9

16. Czy da sie rozwiazaé ponizszy uktad rownan? Sprawdzi¢ warto$é wyznacznika macierzy uktadu.

2z +2y+ 32 =16
4x + 5y + 6z = 33
10x + 11.5y + 15z = —4



